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VI. Olympiade Junger Mathemaiiker der DDR
2, Stufe (Kreisolympiade)
Losungen und_Punktbewertung
Olympiadeklasse 5

Achfungs Die Bemerkungen im Vorspamn zu den Lésungen fiir die
1, Stufe gelten auch fiir die 2, Stufe.

1. Aus den fiinf Kigten wurden 300 Apfel herausge- .8 Punkte
nommen; denn 5 « 60 = 300, Diese Menge entspricht
dem Inhalt von drel Kisten, da nur soviel Apfel
iibrig blieben, wie vorher in zwei Kisten waren.
Folglich befanden sich in jeder Kiste mnfangs
genau 100 Apfel, Insgesamt waren daher genau
500 Kpfel vorhanden,

2. Die durch Vertauschung der Ziffern entstehende 12 Punkte
Zahl mul grofer sein als die urspriingliche Zshl,
da gie gleich dem wm 2 verminderiten Dreifachen
dieser Zahl sein soll. Bei der urspringlichen
Zahl ist also die Anzahl der Zehner kleiner als
die der Einer, Man braucht daher unter Beriick-
sichtigung der Bedingung, daB die Summe der
belden Anzahlen 10 betrdgt, nur die Zshlen
19, 28, 37 und 46 in Betracht zu ziehen. Von
ihnen erfiillt 28 und nur 28 die Bedingungen der
Aufgabe.

3. Der erste Summand lautet 10 B804; denn 8 Punkte
97 236 : 9 = 10 B04;
der zweite Summand lautet 21 608; denn
10 804 » 2 = 21 608 3
der dritte Swmmand lautet 8 B156; denn
21 608 - 12 792 = 8 816;
der vierte Summend lautet 26 448; denn
8 816 » 3 = 26 448;
der fiinfte Summand lautei 8 816 und
der sechste Summand lautet 20 7443 denn
10 BO4 + 21 608 + 8 816 + 26 448 + 8 Bl + 20 744 =
= 97 236,

B
30 02 23-1 1000/66 (B)



L5 )

4., Mit je 3 Schritten kommt Hans 50 cm vorwirtas, 12 Punkte
Daher ist er nach genau
2 ¢« 3 « 29 Schritten = 174 Schritten
29 m vom Startpunkt entfernt. Da er nach zwel
weiteren Schritten die zweite Fahnenstange er-
reicht und dann nach Vorasugsetzung mit der
ibung aufhsrt, legt er die Ubungsstrecke mit
genau 176 Schritten zuriick.



